ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования

сельского поселения «село Воямполка» (2015 год)

         Институционнальная  структура  муниципального  образования


Статус муниципального образования сельского поселения «село Воямполка» установлен Законом Корякского автономного округа от15.11.2004 года № 353-оз «О территории и границах муниципального образования-сельское поселение «село Воямполка».


Село Воямполка    является маленьким населенным пунктом. Этот населенный пункт с численность населения 190 человек ( по состоянию на 01.01.2013 года).

 Граница муниципального образования – сельское поселение «село Воямполка» начинается в точке с географическими координатами 58° 31' 54" СШ,  159° 13' 48" ВД, расположенной на береговой линии залива Шелихова. От нее граница проходит по прямой в юго-восточном направлении в 120 м  восточнее озера Майнытгиленгитгин через вершину горы с отметкой 108 на пункт триангуляции с отметкой 179 на расстояние 8120 м, затем почти в восточном направлении на пункт триангуляции горы Мичаткоран с отметкой 168 на расстояние 1220 м. Далее в юго-восточном направлении проходит через вершину горы с отметкой 149 на расстояние 2160 м и на расстояние 5940 м через пункт триангуляции с отметкой 143. Затем граница проходит почти в восточном направлении на расстояние 5600 м через отметку 53. От отметки 53 проходит в юго-восточном направлении на вершину горы с отметкой 192 на расстояние 13420 м, пересекая реку Воямполка (Жиловая) на расстоянии 2520 м (от точки с отметкой 53 до правого берега реки Воямполка (Жиловая). От вершины с отметкой 192 в том же направлении на расстоянии 9569 м граница проходит через точку с отметкой 221. От вершины с отметкой 221 граница по прямой почти в южном направлении на расстоянии 5160 м проходит через гору Далекая с отметкой 343. От горы Далекая на расстоянии 7080 м граница проходит на юго-запад через гору Лесная с отметкой 368, пересекая ручей Качылын в верхнем ее течении на расстоянии 1460 м от отметки 368 (от левого берега реки). Далее от горы Лесная в том же направлении по прямой на расстояние 19600 м до места впадения реки Нынчеваям в реку Кутина, пересекая реку Атьавай на расстоянии 2760 м от отметки 368, на расстоянии 8360 м пересекая реку Бол. Ичатун и ее приток Червинян на расстоянии 12960 от отметки 368. Затем граница проходит по левому берегу реки Кутина до впадения ее в реку Воямполка (Матерая) через урез воды 54. От него граница проходит общим направлением на северо-запад и на расстоянии 6120 м проходит через вершину с отметкой 207, пересекая реку Воямполка (Матерая). Далее в том же направлении на расстоянии 5320 м проходит через пункт триангуляции с отметкой 178, пересекая ручей Грязный на расстоянии 1080 м и реку Ыяваям на расстоянии 3080 м от отметки 178. От отметки 178 в том же направлении на расстоянии 7320 м проходит через точку с отметкой 189, пересекая ручей Паскун на расстоянии 3120 и ручей Яньян на расстоянии 5280 м от отметки 178. Далее граница проходит в том же северо-западном направлении на расстоянии 11140 м через пункт триангуляции с отметкой 172, пересекая от отметки 189 ручей Тальниковый на расстоянии 2580 м, верховье ручья Туманный на расстоянии 4960 м, и реки Корн на расстоянии 7760 м. Далее проходит в северо-западном направлении на расстояние 6760 м до места впадения реки Кангора в реку Эталона через урез воды 12, пересекая ручей Трубный, впадающий в реку Эталона, на расстоянии 2320 м от отметки 172. Далее граница проходит общим направлением на север по левому берегу реки Эталона до места впадения ее в залив Шелихова через точку с географическими координатами 58° 24' 54"  СШ, 159° 02' 42" ВД. От этой точки граница поворачивает на северо-восток и проходит по береговой линии до исходной точки с географическими координатами 58° 31' 54"СШ,159°13'48" ВД.

Территория сельского поселения «село Воямполка» в границах муниципального образования составляет 22 га.

 Устав сельского поселения принят Собранием депутатов сельского поселения «село Воямполка» № 01 от 07 августа 2006 года,зарегистрирован 21 сентября 2006 года св.№ RU 825013032006001, зарегистрирован в реестре муниципальных образований  28 ноября 2006 года св.№ ru 82501303 .

   В настоящее время село находится в неудовлетворительном социально-экономическом положении, влияющие на:

· отсутствие собственной  производственной и перерабатывающей базы;

· зависимость территории от завозных топливно-энергетических ресурсов;

· отсутствие транспорта, обеспечивающие внешние связи.

  Указанные факторы привели к тому, что уровень издержек очень высок. Основная доля  издержек приходится на приобретение и доставку топливно-энергетических ресурсов, по этой причине происходит рост  стоимость электрической и топливной энергии. Очень высоки транспортные расходы.

    Отсутствие производства, инфляционные процессы отрицательно сказываются на положение  населения. В селе отсутствуют предприятия  обслуживающие население: к домам не подведены водоснабжение, водоотвод, нет котельных, обогревающие жилые дома. Возникает необходимость привлекать  бригады для выполнения строительных и ремонтных работ.

    Четвертый год  положительные перемены  изменили облик села. 

Наряду с теми переменами остро остается вопрос занятости местного коренного населения. Население из числа КМНС  остается за гранью бедности. Естественный прирост остается низким. Незначительно снижается  отток квалифицированных кадров в здравоохранении и образовании.

 В настоящее время в селе нет предприятий  представляющие бытовые услуги.

Эффективногсть использования муниципальной собственности.

Муниципальное имущество передано в собственность муниципального образования сельского поселения  «село Воямполка» 

Во исполнение  Федеральных законов №№ 131,199 в сельском поселении  ведется работа по управлению и распоряжению муниципальным имуществом.  Дизельная электростанция  сельского поселения передано в аренду на конкурсной основе ОАО "Южные электрические сети Камчатка»

Ведется работа по технической паспортизации муниципального имущества.

Структура  и стоимость объектов недвижимости муниципального образования

№ п/п
Показатели
2012 год



Единиц 
Стоимость объектов имущества (всего)  тыс.руб.



всего объектов
зарегистрировано объектов
балансовая
износ
остаточная

1
Объекты недвижимости – всего,  в том числе:
117
7
13245,37
4641,40
8603,98


объекты жилого фонда*
26
4
4445,99
2293,48
2152,51

2
Имущество, закрепленное за муниципальным предприятием на праве хозяйственного ведения – всего, в том числе:
-
-
-
-
-


объекты жилого фонда*
-
-
-
-
-

3
Имущество, закрепленное за муниципальным учреждением  на праве оперативного управления – всего, в том числе:
81
2
2948,82
1162,57
1786,25


объекты жилого фонда*
-
-
-
-
-

4
Имущество казны муниципального образования – всего, в том числе:
34
4
9054,64
2293,48
6761,16


объекты жилого фонда*
26
4
4445,99
2293,48
2152,51

5
Имущество, переданное в пользование юридическим и физическим лицам на основе договора – всего, в том числе:
2
1
1241,92
1185,35
56,57


а) по договору безвозмездного пользования







б) по договору доверительного управления







в) по договору аренды
2
1
1241,92
1185,35
56,57

          Производственная сфера муниципального образования

         В настоящее время муниципальные предприятия производственной сферы в сельском поселении отсутствуют. Производственная сфера сельского поселения представлена предприятиями частной формы собственности. 


Для восстановления развития производственной сферы в сельском поселении необходим толчок в виде строительства жилых домов эконом-класса. Для этого готовятся земельные участки для выделения их под застройку и привлечения инвесторов.

Предоставлением услуг по эл/энергии в 2013 году занимается ОАО «ЮЭСК», выработано для нужд сельского поселения 383,28 тыс.кВт/час.

Социальная  сфера  сельского  поселения

   Село находится в  неудовлетворительном социально-экономическом положении


В селе имеется  средняя школа, библиотека, сельский дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт.


В настоящее время в общеобразовательной школе обучается 16 учащихся, детский сад при школе посещают 18 детей.


Проводится работа по привлечению специалистов из других регионов, но существует проблема с предоставлением жилья для специалистов.


Организация культурно досуговой деятельности среди населения осуществляется в МКУК «Воямпольский СК». 


Основное  направление работы на 2015 год - организация и проведение массовых мероприятий для населения и среди населения.


Здание МКУК «Воямпольский СК» требует капитального ремонта. Из за отсутствия финансирования нет возможности  произвести ремонт.

Сельское поселение «село Воямполка» относится к территории со средним уровнем жизни населения. Средний размер начисленной заработной платы по организациям, не являющимся субъектами малого предпринимательства,  в селе  за январь-июнь 2014 года составлял 1,16 тыс. руб. 

       Социально-демографическое положение села оценивается как сложное. 

Демографическая ситуация в «село Воямполка»

Наименование муниципального образования
На 01.01.10
На 01.01.11
На 01.01.12
На 01.01.13
На 01.01.14

с. Воямполка
220
159
152
146
138

Однако за последние 2 года удалось, путем реализации целевых программ, добиться повышения уровня денежных доходов населения и прочих мер. Отрицательная динамика показателей естественного и механического движения населения возобновилась.

Основными секторами экономики, определяющими текущее хозяйствование в селе, являются традиционные виды промысла, рыбная отрасль, торговля. 

Численность постоянного населения сельского поселения «село Воямполка» в 2015 планируется увеличить на 0,02% по сравнению с оценочным уровнем 2014 года, в связи с реализацией государственных и муниципальных целевых программ.

Сельское хозяйство:

В настоящее время в сельском поселении все отрасли агропромышленного комплекса претерпевают глубокий кризис. Предприятия, занимающиеся разведением КРС, птицы, кроликов и производством сельскохозяйственной продукции давно прекратили своё существование. На данный момент животноводство в сельском поселении существует в виде одной хозяйствующей формы – 6 единиц личного подсобного хозяйства по выращиванию птицы.                                

В 2013 году  в муниципальном образовании сельское поселение «село Воямполка» хозяйств по выращиванию и производству продукции животноводства и овощеводства - нет.

Количество личных подсобных хозяйств, занятых производством и реализацией с/х продукции

                                                                                                                                       Единиц

№ п/п
Наименование населенного пункта
с/х продукция



овощи
молоко
мясо

1
Сельское поселение «село Воямполка»
6
0
0

ВСЕГО




Сведения о поголовье скота по состоянию на 01.01.2014г.

№ пп
Наименование населенного пункта




коровы
Быки-производители
кролики
В т.ч. кролико-матки
птица

1
Сельское поселение «село Воямполка»
0
0
0
0
23

        Без значительного финансового вливания на территории сельского поселения «село Воямполка» невозможно создавать условия для производства овощей, яиц, мяса и тем более для создания полноценного рынка этой продукции. Специфические северные условия не позволяют местным фермерам иметь доходы от производства из-за высокой себестоимости продукции. А органы местного самоуправления не имеют возможности выделять дотации на это производство. Таково состояние развития сельского хозяйства в сельском поселении «село Воямполка» на 01.01.2014г.

                                        Рынок труда

    В селе имеется, кроме МБОУ «Воямпольская средняя школа» и ФАП с.Воямполка ГБУЗ «Тигильская РБ», участок ОАО «Южные электрические сети Камчатки». Население  в  основном  занято  в  бюджетных  учреждениях.   

Наименование населенного пункта
Ед.

изм.
Всего населе

ния
В том числе
Уровень

безработицы




дети
пенси-онеры
Экономически  активное  население







всего
Работники всех отраслей
Безработные









Незарегистрирован

ные
Зареги-

стрированные


Воямполка
чел
138
36
32
70
45


21
4
0,25

Всего

138
36
32
70
45
21
4
0,25

Следует обратить внимание на такое явление как «скрытая» безработица, незарегистрированные в КГУ ЦЗН Тигильского района безработные составляют 75,7% от общего числа экономически активного населения. Также большую долю в общем числе незанятых и незарегистрированных граждан составляют представители КМНС – 75,7%.

    В целом по сельскому поселению в 2013 году уровень безработицы составил 0,25 % от количества  экономически активного населения. Население в основном занято в бюджетных учреждениях. 

В поселении имеется высокая потребность в квалифицированных работниках в различных сферах. По причине несоответствия спроса и предложения на рынке труда, количество граждан обратившихся за содействием в поиске работы по состоянию на 01.10.2014 года составило 4 чел., из них зарегистрировано в качестве безработных и назначено пособие 4 чел. 

 Жилищный фонд и коммунальное хозяйство

В 2010 году, в ходе мероприятий по подготовке к зиме, были проведены косметические и профилактические работы с частичной заменой оборудования ДЭС, что крайне недостаточно для нормального функционирования инфраструктуры ЖКХ.

С 19 сентября 2011 года ДЭС обслуживает ОАО «Южные электрические сети Камчатки». Произведен ремонт крыши  ДЭС. ОАО «ЮЭСК» закуплен  дизель- генератор.

По капитальному ремонту муниципального жилищного фонда

 сельского поселения «село Воямполка» 

 В 2010 году проведены - замена кровли домов по ул. Гагарина д.4, 6; - ремонт печей; покраска домов по ул. Гагарина д.4, 6, 8.

В декабре 2010 года закуплены  металлопрофиль  и  краска  для  проведения    ремонта муниципального жилищного фонда в  2011 году.  Доставка   закупленных   материалов   произведена   по  автозимнику в   апреле 2011   года.

В 2011 году произведены -заменакровли по ул.Гагарина д.5,ул.К.Кеккетына  д.3.

В 2012 году произведены - замена кровли  по  ул. Гагарина д.2; 8; 16;  покраска домов по ул. Гагарина д.2; 5; 16; ул. К.Кеккетына д.3.

В 2013 году произведены - замена кровли дома по ул.Гагарина д.3; ул.К.Кеккетына д.4; 5а; д.6;    покраска домов по ул.К.Кеккетына д.4; 6.

           Также проведены кадастровые работы по проведению полевых геодезических измерений для последующей подготовки Технических планов и постановке на государственный кадастровый учет зданий и домов.

    Крайне необходимо произвести:

- текущий ремонт по замене полов 4-х квартирных жилых домов по ул.К.Кеккетына  д.5, по ул.Гагарина д.2 (полы съедает грибок);

-  капитальный ремонт кровли домов по ул.Гагарина д.7; д.17; д.12; д.15; д.20;

                                                               ул.Кецая Кеккетына д.1; д.7; д.5;

                                                               ул.Тундровая д.3; д.6; д.10; д.11.

- ремонт фасадов (покраска) домов по ул.Гагарина д.7; д.17; д.12; д.15; д.20;

                                                               ул.Кецая Кеккетына д.1; д.7; д.5;

                                                               ул.Тундровая д.3; д.6; д.10; д.11.

По благоустройству сельского поселения «село Воямполка»

В 2009 году - доставлена машина вахтовка.

В 2010 году - доставлен трактор ДТ-75.

В 2011 году - доставлена и установлена  детская  игровая площадка; 

                   - передана в с.Тигиль машина вахтовка.

В 2012 году - доставлен экскаватор-погрузчик;

         - доставлена детская игровая и спортивная площадки из г. Петропавловска-Камчатского;       

         - отсыпано гравием дорожное полотно соединяющее основную дорогу с селом на границе  ул.Партизанская, ул.К.Кеккетына, ул.Гагарина, ул.Тундровая. 

В 2013 году-проведены планировка и отсыпка дорожного полотна по ул.Гагарина.;  

             - доставлены из г.Петропавловска-Камчатского и установлены детская игровая и  спортивная площадки.

В 2014 году -  приобретён и доставлен тракторный прицеп;

                 -  планируется произвести реконструкцию уличных сетей; 

               - проводится выполнение мероприятий по реконструкции придомовых территорий;

 Перечень основных проблемных вопросов развития  села сдерживающих его социально-экономическое развитие

В прогнозном периоде наиболее актуальными проблемами, сдерживающими социально-экономическое развитие сельского поселения «село Воямполка», останутся: обособленность села и невозможность реализации межрайонных проектов, затрудненное транспортное сообщение (нет транспорта), нет водопровода и водоотведения, централизованного отопления.

Источником водоснабжения села в настоящее время является река Воямполка.

В целях повышения качества жизни населения, проживающего в сельском поселении, реализуется муниципальная программа «Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей населенных пунктов Тигильского муниципального района коммунальными услугами и услугами по благоустройству на 2014-2016 годы». Мероприятия программы включают в себя ремонт улично-дорожной сети, ремонт уличного освещения, ремонт и реконструкцию элементов ландшафтной архитектуры и многое другое.

Неразвитые инженерная и социальная инфраструктуры, и, как следствие, отсутствие комфортных условий проживания в селе, также относится к важным проблемам устойчивого развития села и является одной из основных причин сохранения тенденции выезда населения за пределы территории района и дефицита квалифицированных кадров. При этом высокий износ жилого фонда, объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры, учреждений социальной сферы является общей проблемой для села. 

Для решения проблем требуется модернизация действующей сети социальной инфраструктуры, включая строительство и реконструкцию учреждений образования, культуры, здравоохранения и жилищно-коммунальной инфраструктуры, с использованием современных проектных и технологических решений, обеспечивающих их энергоэффективность. Требуется строительство жилых домов, проектно-сметные документации.

  Произведены инженерно-геологические изыскания источника хозяйственно-питьевого водоснабжения. Необходима разработка проектно-сметной документации на строительство водозабора и системы водоснабжения в селе Воямполка.

Особо остро стоит вопрос сохранения традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера. 

В сложившейся ситуации первоочередной задачей является обеспечение повышения уровня и качества жизни проживающих в сельском поселении коренных малочисленных народов Севера.

Бюджет муниципального образования

Бюджет муниципального образования сельского поселения «село Воямполка» на 2014 год утвержден решением Собрания депутатов муниципального образования сельское поселение «село Воямполка»  № 05 от  18.12.2013 года. 

В 2013 -2014 годах  бюджет муниципального образования сельского поселения «село Воямполка» исполнялся финансовым управлением администрации муниципального образования «Тигильский муниципальный район» на основании  заключенного соглашения о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения поселения по формированию и исполнению бюджета поселения на уровень района.

Для бюджета сельского поселения характерна низкая наполняемость собственными доходами, в результате чего сельское поселение «село Воямполка» относится к дотационным.

В 2013 году фактическое поступление доходов составило 14,507 млн. рублей, в 2014 году поступление доходов планируется в сумме 18,043 млн.рублей, увеличение планируется  0,686 млн.рублей или на 24,4 %  больше по сравнению с 2013 годом.

За 2013 год собственных доходов получено 0,472 млн. рублей. В 2014 году  увеличение собственных доходов планируется на 51,1 % (0,243 млн.рублей).

Основными бюджетообразующими поступлениями собственных доходов в бюджете сельского поселения «село Воямполка» являются:

- налог на доходы физических лиц;

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. 

Расходы бюджета в 2014 году планируется увеличить до 17,358 млн. рублей, по сравнению с 2013 годом планируемое увеличение составит 18,4 % или на 2,695 млн.руб., из них:

- расходы на социально-культурные мероприятия в 2013 году составили 1,215 млн.рублей,  в 2014 году планируется увеличение на 17,3 % (0,21 млн. руб.);

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в 2013 году составили  4,687 млн. рублей, в 2014 году планируется уменьшение  на  0,712 млн. руб.;

- общегосударственные расходы составили в 2013 году 6,625 млн. рублей,в 2014 году расходы составят 6,956 млн. руб.

 Денежные доходы и расходы населения

Совокупная сумма денежных доходов населения составила в 2013 году 689,2 млн. руб. Среднедушевые доходы превзошли уровень предыдущего года на 5,0 %.

Основным источником доходов населения остается заработная плата. В 2013 году она составила 83,8 % от общего дохода. Общий совокупный доход в 2014 году оценивается в 727,073 млн. руб.

Расходы в 2014 году по предварительной оценке составят 727,073 млн. руб., в 2015 –780,877 млн. руб. Указанные величины расходов не дают реальной картины, так как не учитывают расходы населения, производимые за пределами села.

Потребительский рынок

            Платных услуг населению в селе Воямполка за 2013 год нет.  


Розничной торговли в сельском поселении – нет, 1 магазин находятся в частной собственности.

        Организацией общественного питания никто не занимается.





